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становищем та аргументують свою неспроможність дати відповідь на 

поставлене питання перебоями або відсутністю Інтернет з’єднання. 

Контроль знань з повним набором критеріїв оцінювання на всіх рівнях є 

одним із основних елементів у структурі навчального процесу. Рівень 

здійснення якісних контролюючих заходів  із застосуванням інформаційно-

комунікаційних технологій викликає ряд питань, які не завжди вдається 

вирішити за дистанційного навчання, а саме: задачі навчання, виховання та 

розвитку особистості не реалізуються в повній мірі, недостатні технічні умови, 

питання аутентифікації студентів та відповідність освітнього процесу стандарту 

якості. 

 

Гайструк Н. А. Виноградська Ю. В. Пойда О.А. Шияненко К.В. Гайструк А. Н. 

БАГАТОЕТАПНА КОНФЕРЕНЦІЯ МОЛОДИХ НАУКОВЦІВ ЯК МЕТОД  

ЯКІСНОЇ ПІДГОТОВКИ МЕДИЧНИХ КАДРІВ У КРИЗОВИХ УМОВАХ 

У реаліях воєнного стану гостро постало питання підготовки медичних 

кадрів. Адже зараз щодня ми зустрічаємося з викликами війни, зокрема такими 

як втрата, горе, ПТСР, стрес, постійні обстріли, тривога, що значно ускладнює 

діяльність та  фаховий поступ науковців. Науково-практична конференція – 

унікальна можливість для зростання молодих науковців, обміну знаннями та 

досвідом зі старшими колегами. Залучення здобувачів вищої освіти до участі в 

конференціях дозволяє розвивати у них самостійність, активність, ініціативу та 

виховує відчуття відповідальності перед колективом. При підготовці до її 

проведення студенти вчаться працювати над додатковою літературою, 

удосконалюють навики логічного викладу матеріалу, уміння змістовно, 

грамотно та послідовно пояснити досліджувану проблему. На жаль, кризові 

умови ускладнюють організацію великих конференцій в режимі офлайн, адже 

дуже важливою є безпека кожної людини. За таких умов варто зосередитись на 

проведенні університетських, міських чи регіональних конференцій для 

покращення наукової діяльності студентів. 

Вінницька обласна універсальна наукова бібліотека імені Валентина 

Отамановського та ГО Міжнародна асоціація «Протиковідний альянс» у період 

з 10 жовтня по 7 грудня 2023 року спільно провели другий етап  наукової 

конференції на тему «Сучасний стрес: критичні питання збереження здоров'я 

людини». У заході взяли участь досвідчені фахівці провідних ЗВО Вінниччини 

та молоді вчені. Конференція складалася з чотирьох етапів, на кожному з яких 

були висвітлені актуальні теми сьогодення. У процесі реалізації заходу були 

розглянуті такі питання: підліткова криза в сучасних реаліях, гострий стрес і 

рання деменція, когнітивний дисонанс репродуктивного віку в реаліях війни,  

ПТСР у трьох фокусах (механізм виникнення, вплив на репродуктивну систему 

та пам’ять, психоемоційний колапс як наслідок дистресу), порушення сну 

внаслідок травмуючих ситуацій, актуальність проблеми ментального здоров'я в 

умовах сучасного стресу, наслідки побічних дій медичних препаратів, сучасний 

стрес і порушення життєво-важливих функцій печінки.  
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Варто наголосити на одній з найважливіших тем конференції – «ПТСР. У 

фокусі – стресова вісь». Основною частиною доповіді був розгляд можливих 

наслідків стресу, зокрема гостра стресова реакція, ПТСР: стан перманентного 

стресу та телогенова алопеція. При розгляді теми ми наголосили на важливості 

взаємозв’язку між посттравматичним стресовим розладом та гіпоталамо-

гіпофізарними реакціями при стресі та його фізіологічними проявами, зокрема 

мова йде про телогенову алопецію, проаналізували гіпоталамо-гіпофізарні 

реакції як наслідок пережитого стресу та їх вплив на людський організм в 

цілому. Таким чином,  дуже важливо розуміти,  які гормони провокують 

стресовий стан та мобілізують ресурси для адаптації організму до нових 

викликів в умовах війни.  

Отже, багатоетапна науково-практична конференція є вкрай важливою в 

якісній підготовці медичних кадрів, особливо в кризових умовах. Адже це дає 

можливість молодим науковцям проводити дослідження, висвітлювати важливі 

теми, удосконалювати свої навики практичної діяльності, обмінюватися 

досвідом, співпрацювати зі старшими колегами, набуваючи нових компетенцій 

та компетентностей. Тому, надзвичайно важливо заохочувати до наукової 

співпраці більше спікерів від зацікавлених організацій та закладів вищої освіти. 

 

Гайструк Н.А. Виноградська Ю.В. Туранська Р.Ю.   

Пойда О.А., Гайструк А.Н. 

У ФОКУСІ ФУНДАМЕНТАЛЬНА ВЗАЄМОДІЯ БІБЛІОТЕКИ Й  

НАУКОВЦІВ В КОНТЕКСТІ ПІДГОТОВКИ МЕДИЧНИХ КАДРІВ 

Бібліотека – це те місце, де людина протягом життя проводить багато часу. 

Дуже часто ми недооцінюємо значення бібліотек. Слід наголосити на  

важливості такого закладу культури для людей, професійна діяльність яких 

пов’язана з наукою та здоров’ям людини. Якість надання медичної допомоги 

безпосередньо залежить від ефективності підготовки медичних працівників та 

їхнього безперервного розвитку. Мова йде про професійний розвиток, постійне 

здобуття нових навичок та умінь, підвищення рівня кваліфікації та оволодіння 

навичками психологічної підготовки, ознайомлення з актуальними проблемами 

сьогодення та способами їхнього вирішення. Особливо це робити надзвичайно 

важливо в умовах військового стану. Однак за таких обставин дуже складно 

реалізувати проєкти, які спрямовані на це. Співробітництво з бібліотекою 

сприяє постійному розвитку та допомагає у створені нових проєктів, 

конференцій, забезпечуючи їх проведення на високому рівні.   

Основною метою такої взаємодії є оптимізація підготовки медичних кадрів 

шляхом співпраці бібліотеки та науковців, аналіз можливостей бібліотечної 

системи у підготовці сучасних медичних працівників в реаліях війни та 

заохочення лікарів до удосконалення своїх компетенцій та компетентностей. 

Проаналізовано інформаційні послуги Вінницької обласної універсальної 

наукової бібліотеки ім. В. Отамановського, які сприятимуть підготовці 

медичних кадрів. Вивчалась програма стажування «Професійна майстерність 

викладача». 


